

本周人物点击

袁永涛:一直做雪中送炭的暖心人



本报记者 王志浩 通讯员 成传昭 高凯

他是一名扎根基层的社区民警,连续3年当选“宁海县优秀人民警察”;他是一名屡立战功的武警战士,入伍12年荣立个人三等功2次;他还是一名平凡普通的中共党员,曾当选武警浙江边防总队“优秀共产党员”……他叫袁永涛,宁波边防支队峡山边防派出所上士。

2005年12月,来自湖北山区的袁永涛参军入伍来到宁波边防支队峡山边防派出所。此后,走访入户,解决民情成了他工作的常态。

2009年春天,袁永涛听说辖区女孩“小雪”(化名)的父母突然离世,便与女孩结了对,从经济、生活、学习各方面给予爱心帮扶。眼看着小雪的生活学业渐渐步入正轨,2010年9月,袁永涛接到小雪班主任的电话,称小雪失踪了。

袁永涛立刻发动同事一起寻找女孩。5个小时后,大家在村子的一座废弃房屋里找到了正在收集废品准备卖钱的小雪。“我真的不想上学了,同学们说我是没爹妈的孩子,姑姑家里也很困难,我不想给大家增加负担,我想自己养活自己。”小雪哭着对袁永涛说。

这次突发也让袁永涛意识到,孩子的“心病”未愈。接下来连着半个月,袁永涛主动接送小雪上学,听小雪说心里话,还以“小雪父亲”的身份参加了孩子的家长会。在他的无私关怀下,小雪不仅愿意回学校继续学业,且性格也逐渐开朗起来。

今年3月,袁永涛在看望小雪时得知,目前正读高三的小雪即将年满18周岁,这也意味着此前小雪一直享受的低保救

助政策即将到期。袁永涛和小雪家人沟通后,决定在低保政策取消后他每月资助小雪500元直至她完成大学学业或参加工作。袁永涛说,如果小雪今年没能如愿考上大学,他也会帮小雪一起找工作。

其实,袁永涛的经济收入非常有限,在2007年读士官学校前,他每个月的义务兵津贴只有90元,但他仍会每月拿出50元资助别人。如今,他的工资涨了些,在辖区的人脉也越来越广,受帮助的人也随之增多。时至今日,袁永涛共协调多方资源为43名困难儿童捐款捐物10余万元,帮助3名困难儿童重返校园。

此前,以袁永涛和小雪为故事原型,并由袁永涛本人出演的微电影《我的父亲》在社交媒体上发布,就引起了强烈的社会反响,网友纷纷为他点赞。

从警12年来,袁永涛没有惊心动魄的传奇经历,没有慷慨激昂的豪言壮语,却以真诚的工作态度为百姓做好了一桩桩实实在在的事,这里的百姓早已把他当作亲人,他也把这里当作



了自己的第二故乡。今年是袁永涛在峡山边防派出所的第12个年头,也是他上士服役期的最后一年,或许年底他将离开宁海县强蛟镇,但对他而言,在这里的12年是他人生尤为珍贵的一段时光。

影像

假日课堂 暖心课堂



新华社 李晓果 摄

4月4日,在河北省衡水市枣强县帝景城社区壁挂式科技馆里,志愿者为留守儿童讲解“磁悬浮”现象。

近年来,枣强县志愿者协会利用“才艺讲堂”“法治讲堂”“道德讲堂”等“假日课堂”关爱留守儿童,开展多彩活动,丰富留守儿童假日生活,让留守儿童感受到社会的关爱。目前,该县800余名志愿者已在114个村庄(社区)设立了“假日课堂”。

留声机

“雄安新区是继深圳经济特区、上海浦东新区之后又一个具有全国意义的新区。这三个新区占据了中国地理位置上高中低三个纬度,将推动中国从区域发展向全域均衡发展过渡。”

——澳大利亚创新金融研究院院长郭生祥

“随着中国城镇化速度不断加快,各种资源逐渐向大城市聚集,在便于集约发展的同时也在一定程度上加剧了地区间发展不平衡。雄安新区的设立将帮助河北吸引人才和投资,改善基础设施,这对带动河北全省经济发展具有重要意义。”

——埃及商人协会成员穆斯塔法·易卜拉欣

中共中央、国务院日前决定设立河北雄安新区。海外政商界人士及专家学者认为,雄安新区的设立将激发中国北方乃至更大区域的经济增长活力,为中国实现可持续发展提供动力。

谁在说?
说了什么?



表情

暖心

朱伟荣:
努力找到根源
尽力挽救孩子

通讯员 徐飞燕

一年中3个多月奔波在外,足迹遍布全国14个省市——朱伟荣,桐乡市公安局濮院派出所刑侦队的一名探长,2008年毕业于中国公安大学。从警近10年,朱伟荣积累了丰富的办案经验,挑起了所里侦办刑侦疑难案件的大梁。

在果敢办案的同时,朱伟荣也有颗温柔心,尤其是在处理未成年人案子时,他会变身知心哥哥,听听这些迷途孩子的心里话,引导他们走上正确的人生路。

2016年7月,朱伟荣发现有个“小鬼”经常在网吧偷手机。经过调查,嫌疑人叫小杨(化名),还未成年。由于身份信息明确,小杨很快就被抓到,可朱伟荣并没有一抓了之。

在和小杨的沟通中朱伟荣得知,小杨很早就辍学在家,此前因为跟家人闹情绪,便独自一人跟着老乡外出打工。来到濮院后,没有工厂愿意雇佣未成年人,所以小杨的一日三餐只能靠老乡接济。一位加工作坊老板得知情况后好心收留了他,可没几天,小杨却偷走了作坊里的东西,气愤之余,老板报警。

“人家好心收留你,为什么还要反过来偷他的东西呢?”一次次耐心交流后,小杨终于说出了原因。原来,小杨来到濮院不久结识了3个老乡,身无分文时,3人对他也挺照顾。一次,他们找到小杨,称因找不到工作已经没钱了,希望小杨帮帮忙和他们一起“搞点钱”。“他们说我是未成年人,就算被警察抓到了也不会处理,所以让我负责偷东西,他们3个人销赃,换来的钱大家一起用。”想到老乡对自己的照顾,小杨义气地答应了,结果他和老乡很快就被民警抓了。

之后,朱伟荣与小杨家人取得了联系,希望和他们一起挽救这个孩子。几天后,小杨的哥哥从贵州赶到桐乡濮院。在异乡见到亲人,小杨泪流满面。“之前偷东西也被派出所抓过,但是只有你这个警察哥哥愿意听我说话、帮助我。”小杨告诉朱伟荣,自己会跟着大哥回老家,以后再也不会做犯法的事了。

“很多涉世未深的少年走上犯罪之路,其中一定有隐情。”朱伟荣说,未成年人的人生道路还很长,如果一开始就简单粗暴地执法,他们未必能迷途知返。“只有找到根源,才可能挽救他们。”